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 صادق خرازی 
در گفت و گو با 

»ایران«: 
اگر می‌خواهید 

مانند دوره 
قاجار، دوران 
پهلوی و دوره 

قبل از قاجار، 
پنج برابر ایران 
امروز از کشور 

جدا نشود، 
باید مقاومت 

کرد

مراسم ترحیم شهید کمال خرازی برگزار شد

ایران‌دوستی هزینه دارد
اجتماع بزرگ »دختران جان‌فدای ایران«

مراسم ترحیم شهید کمال خرازی دیپلمات 
برجسته و وزیر اسبق امور خارجه جمهوری 
اسامی ایران و همسر ایشان شهیده منصوره 
رئیس‌قاسم که در جریان حمله تروریستی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی جان خود را فدا 
کردند، دیروز جمعه در مسجد الغدیر واقع در 
خیابان میرداماد تهران، برگزار شد. به گزارش 
»ایران«، در این مراسم شخصیت‌های برجسته 
سیاسی، فرهنگی و مذهبی به همراه تعداد 
زیادی از دیپلمات‌های فعلی و پیشین حضور 
یافتند. خرازی نخستین مدیر عامل منصوب 
خبرگزاری جمهوری اسامی پس از انقاب 
اسامی بود و در مراسم ختم او چند نسل از 
مدیران و همکارانش در خبرگزاری حاضر بودند. 
از جمله حاضران در این مراسم، می‌توان به 
چهره‌های شاخص اصول‌گرا و اصلاح‌طلب 
اشاره کرد که همگی در سوگی مشترک، سال‌ها 
خدمات دیپلماتیک زنده‌یاد کمال خرازی در 
دوره‌های حساسی مانند وزارت امور خارجه را ارج 
‌نهادند. سیدمحمد خاتمی، اسحاق جهانگیری، 
سید مصطفی محقق داماد، علی جنتی، بیژن 
زنگنه، عباس آخوندی، حسین نصیری، محسن 
امین‌زاده، محمدرضا خاتمی، سیدمحمود علوی، 
علی‌اکبر صالحی، صادق خرازی، حسین جابری 
انصاری، علی عبدالعلی‌زاده، هادی خانیکی، 
علی باقری‌کنی، حمید بعیدی‌نژاد، معصومه 
ابتکار، فاطمه هاشمی، غلامحسین کرباسچی،  
مصطفی معین، حسن قاضی‌زاده هاشمی، حسین 
سیمایی صراف، محمدحسین صفارهرندی، 
آصفی، محسن  مهدی سنایی، حمیدرضا 
مهرعلیزاده، محمدحسین عادلی، محمدتقی 
بانکی، سید ابوالحسن نواب و محمود واعظی 
از جمله میهمانان این مراسم بودند.حاضران در 
این مراسم با ابراز همدردی، یاد دو شهید عزیز را 
که در مسیر دفاع از مقاومت و ارزش‌های اسلامی 
جان خود را فدا کردند، گرامی داشته و بر ادامه راه 
آنان تأکید کردند. در بخش دیگری از این آیین، 

سخنرانان با تبیین و تحلیل جایگاه والای این 
دو شهید، بر نقش کلیدی و راهبردی سیدکمال 

خرازی در عرصه‌های مختلف تأکید کردند. 

پدر دیپلماسی ایران 
محمدصادق خرازی دیپلمات سابق که برادرزاده 
شهید کمال خرازی است، در پایان این مراسم در 
گفت‌و‌گو با »ایران«، در مورد دیپلماسی از دیدگاه 
شهید خرازی، چند مسأله اساسی را مطرح کرد. 
وی گفت: »آقای خرازی را باید پدر دیپلماسی 
ایران دانست. دیپلماسی در اندیشه ایشان و بر 
مبنای عزت، حکمت و مبانی فکری امام شهید 
شکل گرفته است. این دیپلماسی بر اساس 
استقلال بنا شده و غیر از این مسیر، محال بود 

که به نتیجه‌ای برسد. 
 نکته حائز‌اهمیت این است که  این خون‌ها 
ریخته می‌شود و کشور بیمه می‌شود.« وی با بیان 
اینکه دیپلماسی امری مهم و واجب است، اما 
رئیس دیپلماسی کشور نمی‌تواند همزمان وزیر 
جنگ باشد، گفت: »در تمام کشورها و در تاریخ 
دیپلماسی جهان، وقتی رزمندگان در زمین، دریا و 
هوا می‌جنگند، رئیس دستگاه دیپلماسی باید مسیر 
سیاست خارجی را دنبال کند. دیپلماسی آخرین گام 
این مسیر است.« خرازی با بیان اینکه وطن‌پرستی 
هزینه دارد، گفت: »اگر می‌خواهید مانند دوره 
قاجار، دوران پهلوی و دوره قبل از قاجار، پنج برابر 
ایران امروز از کشور جدا نشود، باید مقاومت کرد. 
بنابراین تهدیدهای آمریکایی‌ها نشان‌دهنده این 
حقیقت است که جا زدند. لذا یک ضرب المثل 

قدیمی هست که می‌گوید »آقایی هزینه دارد، 
لوتی‌گری ریخت‌وپاش.« ایران هزینه خود را داده و 
همچنان می‌دهد. استقلال و حفظ تمامیت ارزی، 

بهایی جز ایستادگی و مقاومت ندارد.«
 

آقا کمال مرا روزنامه‌نگار کرد
محمدحسین صفارهرندی، عضو مجمع تشخیص 
مصلحت نظام نیز در گفت‌و‌گو با »ایران« دکتر 
خرازی را یک اسطوره معرفی کرد که سال‌ها در 
مقام مدیر عالی ستاد تبلیغات جنگ تحمیلی 
عراق علیه ایران، نقش‌آفرین اصلی بود. او که 
سابقه شاگردی وی را دارد، در ادامه به حضور 
خرازی در وزارت امور خارجه اشاره کرد و گفت: 
»درخشش ایشان در دوره وزارت خارجه ویژگی 
برجسته‌ای بود که همه با آن آشنا شدند، اما برای 
من که روزگاری شاگرد ایشان بودم در دبیرستان 
خاطرات شیرین شاگردی‌شان را از نزدیک لمس 
کردم، قضیه فرق می‌کند. همه درس‌هایی که از 
مصاحبت‌ با ایشان آموختم، برای من گرانبهاست. 
وقتی همه این خاطره‌ها و آموخته‌ها در کنار هم 
قرار می‌گیرند، احساس می‌کنم در برابر این 
شخصیت باید تعظیم کرد. حیف است که جایی 
از ایشان به نیکی یاد نشود. برای همان دوره 
دبیرستان، یادم می‌آید ایشان مدتی مسئول 
کارهای فوق‌برنامه مدرسه و از جمله تیم ما بودند.
 همان راهنمایی‌های ساده اما عمیق ایشان در 
آن روزها، بعدها مرا به روزنامه‌نگار تبدیل کرد. 
این اثرپذیری از شخصیت ایشان برای تمام 
زندگی من، الهام‌بخش و درس‌آموز بوده است.«

گزارش

 
آیین راهپیمایی »دختران جان فدای ایران« 
در آستانه سالروز ولادت حضرت معصومه)س( 
با راهپیمایی دختران و بانوان تهرانی از میدان 
آیینی امام حسین)ع( تا چهارراه ولیعصر)عج( 

برگزار شد. 
به گزارش ایرنا، این راهپیمایی که از اولین 
ساعات ظهر دیروز جمعه آغاز شد، شاهد 
حضور پرشمار دختران دهه هشتادی و دهه 
نودی بود که پرچم ایران در دست داشتند. 
دختران جوان و بانوان شرکت کننده در 
مراسم با اعلام بیعت با رهبر انقلاب اسامی 
با سر دادن شعارهایی حمایت خود را از 
نیروهای قدرتمند مسلح کشورمان اعلام 
کردند. شرکت‌کنندگان در این مراسم شعار 
»هیهات منا الذله« سر می‌دادند و با اعلام 
حمایت از نیروهای حاضر در میادین نظامی 
و دیپلماتیک، آمادگی خود را برای فداکاری در 
راه کشور فریاد می‌زدند. زینب، دانش‌آموز ۱۷ 
ساله‌ای که با چادری مشکی و لبخندی بر لب 
در میان جمعیت حضور داشت، گفت: »ما 
امروز آمده‌ایم تا بگوییم اگر دشمن خیال 
کرده با شهادت رهبر عزیزمان می‌تواند ما 
را دلسرد کند، سخت در اشتباه است؛ ما تا 
آخرین قطره خون، سرباز رهبر جدیدمان 
هستیم.« او که تصویری از شهدای مدافع 
وطن را در دست داشت، گفت: »نام این 
اجتماع »جان‌فدا« است، چون ما واقعاً 
آماده‌ایم برای خاک و عقیده‌مان جان 
بدهیم؛ بهترین هدیه برای ما، ایستادن 

در صف اول دفاع از ولایت است.« فاطمه، 
دانشجوی بیست و یک ساله‌ای که با دوستان 
دانشگاهی‌اش به این راهپیمایی آمده بود، 
گفت: »در شرایطی که استکبار جهانی پس 
از تجاوزات اخیر به خیال خود به دنبال 
تضعیف روحیه مردم است، حضور میلیونی 
دختران پیامی روشن دارد؛ ایران زنده است 
و جوانانش بیدارتر از همیشه در میدان 
هستند.« او با اشاره به پویش »جان‌فدایان 
وطن« گفت: »وقتی بیش از ۲۶ میلیون نفر 
برای دفاع از کشور ثبت‌نام می‌کنند، یعنی 
این ملت شکست‌ناپذیر است، ما امروز به 
میدان آمدیم تا بگوییم اراده ما پولادین‌تر از 
موشک‌های نیروهای سپاه و ارتش ماست 
و دشمن به‌ویژه قوم تبهکار اپستین باید 
بدانند نمی‌توانند ما را شکست دهند.« 
نرگس، دختر نوجوانی که با پیکسل مزین 
به عکس آیت‌الله سید مجتبی خامنه‌ای در 
حال حرکت بود، گفت: »امروز روز بیعت 
است؛ ما آمده‌ایم تا ثابت کنیم که در رکاب 
ولایت ایستاده‌ایم؛ دشمنان باید بدانند که 
دختران ایران، شیرزنانی هستند که در دامان 
خود قهرمانان آینده را تربیت می‌کنند.« او در 
پاسخ به پرسشی درباره حس و حال حضور 
در این اجتماع پس از حوادث اخیر کشور، 
گفت: »حس قدرت می‌کنم؛ حضور در این 
جمعیت به من یادآوری می‌کند که تنها 
نیستم و میلیون‌ها خواهر دارم که مثل من 
فکر می‌کنند و برای عزت ایران از هیچ چیز 
نمی‌ترسند.«  این اجتماع بزرگ که در آستانه 
دهه کرامت برگزار شد؛ یک رزمایش سیاسی 
تمام‌عیار بود که اقتدار و صلابت دینی بانوان 
ایران‌زمین را بار دیگر به رخ جهانیان کشید.

گزارش

                        صدای پاستور

فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

رئیس جمهوری در بازدید از وزارت کشور:

 تفویض اختیار، کلید موفقیت 
در مدیریت شرایط اخیر بود

 
رئیس جمهوری در بازدید و نظارت ستادی از 
وزارت کشور و حضور در جلسه ستاد مدیریت 
بحران، با قدردانی از تلاش‌های صورت‌گرفته 
از سوی مدیران، مسئولان و استانداران در 
مقاومت 40 روزه ملت ایران در برابر تهاجم 
امریکا و رژیم صهیونیستی به کشورمان، 
اظهار کرد: »دستاوردهای حاصل‌شده در اداره 
مطلوب کشور در شرایط جنگ مرهون زحمات 
شبانه‌روزی مجموعه مدیریتی کشور است و 
لازم می‌دانم از این اقدامات صمیمانه تقدیر و 

تشکر کنم.«
رئیس جمهوری با اشاره به رویکرد موفق 
دولت در واگذاری اختیارات به مدیران استانی، 
بر ضرورت بهره‌گیری از شرایط فعلی برای 
تمرکز زدایی و اصاح ساختارهای مدیریتی 
افزود: »در مقطع کنونی، بهترین فرصت 
برای تثبیت و بازنگری در ساختار واگذاری 
اختیارات، چه در حوزه مقررات، چه قوانین و 
چه چهارچوب‌های اجرایی فراهم شده است؛ 
چرا که اکنون پذیرش عمومی نسبت به 
کارآمدی این رویکرد افزایش یافته و این مسیر 
می‌تواند به حل مسائل کشور کمک کند.«
به گفته رئیس جمهوری، اصاح روندها به‌ویژه 
در حوزه مدیریت منابع، نقش مؤثری در عبور 

از مشکلات ایفا کرده است.
پزشکیان با تأکید بر ضرورت تفویض اختیار 
به استان‌ها گفت: »اکنون زمان مناسبی برای 
بازنگری در اختیارات و واگذاری مسئولیت‌های 
بیشتر به استان‌هاست تا بتوانند متناسب با 
ظرفیت‌ها و شرایط خود، تصمیم‌گیری و اقدام 
کنند. به‌ویژه استان‌های مرزی می‌توانند با 

بهره‌گیری از این اختیارات، نقش مؤثری در 
توسعه تجارت، تأمین نیازها و حل مسائل 

اقتصادی کشور ایفا کنند.«
رئیس جمهوری همچنین با اشاره به ضرورت 
حمایت از بخش تولید، به موضوع توسعه 
انرژی‌های نو، به‌ویژه انرژی خورشیدی پرداخت 
و اظهار کرد: »فعالان حوزه تولید، از جمله 
در بخش کشاورزی و دامداری، می‌توانند با 
سرمایه‌گذاری در نصب پنل‌های خورشیدی، 
ضمن تأمین انرژی مورد نیاز، از نگرانی‌های 
مرتبط با تأمین برق بکاهند. در این مسیر، 
شبکه بانکی نیز باید با ارائه تسهیلات، از تأمین 
نقدینگی مورد نیاز تولیدکنندگان حمایت کند.«
پزشکیان شرایط کنونی را فرصتی مناسب برای 
برنامه‌ریزی همزمان در حوزه تأمین انرژی 
زمستانی، مدیریت مصرف و کاهش وابستگی به 
منابع محدود دانست و گفت: »دولت آمادگی 
دارد در این مسیر، از تمامی ظرفیت‌های لازم 

برای حمایت از استان‌ها استفاده کند.«
رئیس‌جمهوری با تأکید بر رویکرد محله‌محوری 
به‌عنوان یکی از راهکارهای مؤثر در مدیریت 
بحران‌ها و ارتقای تاب‌آوری اجتماعی، تصریح 
کرد: »تقویت اختیارات در سطح محات 
و جلب مشارکت مستقیم مردم می‌تواند 
بسیاری از مسائل از جمله بازسازی، اشتغال، 
آموزش و حمایت‌های اجتماعی را با سرعت 
و کارآمدی بیشتری حل‌وفصل کند. واگذاری 
مسئولیت به ساختارهای محلی و ایجاد نوعی 
حکمرانی محلی این امکان را فراهم می‌کند که 
ظرفیت‌های مردمی به‌صورت هدفمند در مسیر 

حل مشکلات به‌کار گرفته شود.«
پزشکیان همچنین با اشاره به نقش محوری 
مساجد در بسیج ظرفیت‌های مردمی، اظهار 
کرد: »مساجد می‌توانند به‌عنوان کانون‌های 
هماهنگی در محلات، در ساماندهی کمک‌ها، 

حمایت از آسیب‌دیدگان و ارتقای همبستگی 
اجتماعی ایفای نقش کنند. با تکیه بر 
مشارکت مردم و نهادهای محلی، می‌توان 
زمینه همراهی عمومی در اجرای سیاست‌ها، 
از جمله اصلاحات اقتصادی و مدیریت منابع 
را فراهم و از بروز آسیب‌هایی همچون رانت و 

فساد جلوگیری کرد.«
 

 سختی‌ها و مشکلات ایجاد شده را 
با همدلی و تحمل مدیریت کنیم

رئیس جمهوری همچنین در گفت‌وگویی با 
رسانه ملی، به تشریح اقدامات دولت در حوزه 
اقتصادی، دستاوردهای دفاعی و دیپلماتیک و 
چالش‌های پیش‌روی کشور در شرایط جنگ 
تحمیلی سوم پرداخت و تأکید کرد: »ما در 
مجموعه دولت در دوران جنگ در بسیاری از 
صحنه‌ها حضور پیدا کردیم و جلسه گذاشتیم، 
اما رسانه‌ای نکردیم. مردم می‌بینند که دولت، 
وزرا و استانداران علیرغم همه سختی‌ها و 
مشکلات به خدمت‌رسانی ادامه می‌دهند و 
هنوز مردم ما احساس نمی‌کنند در جنگ 
هستند.« مسعود پزشکیان افزود: »امروز به 
برکت روند دیپلماسی مقتدرانه، رژیم اسرائیل 
وادار به اعام آتش‌بس شد و در لبنان حق 
تهاجم به حزب‌الله و دیگر جبهه‌ها را ندارد.«
رئیس‌جمهوری با استناد به فرمایشات و 
فتوای رهبر شهید حضرت آیت‌الله خامنه‌ای 
تصریح کرد: »ما به دنبال ساح هسته‌ای 
نبوده و نیستیم. به دنبال ناآرامی و ترور در 
منطقه نیستیم. ما به دنبال آرامشیم و با 
عزت از تمامیت کشورمان دفاع می‌کنیم و بر 
چهارچوب‌های حقوقی و قانونی پایبندیم. این 
آمریکا و رژیم اسرائیل هستند که کشور ما و 
منطقه را با ترور فرماندهان، سیاستمداران، 
دانشمندان و دانش‌آموزان به آشوب و جنگ 

دولت

اکنون زمان 
مناسبی برای 

بازنگری در 
اختیارات 

و واگذاری 
مسئولیت‌های 

بیشتر به 
استان‌هاست 

تا بتوانند 
متناسب با 

ظرفیت‌ها و 
شرایط خود، 
تصمیم‌گیری 
و اقدام کنند

درس‌های »هم‌افزایی ملی در بحران« 
برای آینده ایران

در روزهایی که کشور درگیر یکی از پیچیده‌ترین و 
حساس‌ترین مقاطع خود است، یک پدیده یا یک 
فرآیند بدیع و تاریخی در ایران تجربه می‌شود. امروز 
در کنار مقاومت، هماهنگی و ایستادگی، هم‌افزایی 
هم دیده می‌شود. قرار گرفتن مقاومت، هماهنگی، 
ایستادگی و هم‌افزایی در جنگ رمضان، نشان داد 
وقتی پای منافع ملی درمیان باشد، مرزهای معمول 
میان دستگاه‌ها، نهادها و حتی سلایق سیاسی رنگ 
می‌بازد و یک هویت مشترک به نام »ایران« در مرکز 

تصمیم و عمل قرار می‌گیرد.
تاریخ نشان داده است در شرایط جنگی، کشورها 
یا دچار چندپارگی درونی می‌شوند یا به سطحی 
بالاتر از انسجام دست پیدا می‌کنند. آنچه امروز 
در ایران شاهد آن هستیم، مصداق روشنی از مسیر 
دوم است. امروز نیروهای نظامی با اقتدار در میدان 
دفاع حضور دارند، دستگاه دیپلماسی با دقت و 
هوشمندی در حال مدیریت صحنه بین‌المللی است 
و دولت با تمام ظرفیت تاش می‌کند زندگی روزمره 

مردم با کمترین اختلال ادامه پیدا کند. 
این یک تقسیم کار صرف نیست؛ بلکه یک »درک 
مشترک از مسئولیت ملی در این لحظه خاص 

تاریخی« است.
در این میان، شاید مهم‌ترین ویژگی این دوره، 
غیبت کامل »سهم‌خواهی« باشد. در شرایطی که 
می‌توانست رقابت‌های سیاسی یا اداری به مانعی 
برای تصمیم‌گیری سریع و خدمت‌رسانی فوری به 
مردم تبدیل شود، شاهد هستیم که همه ارکان، 
از نظامی تا اجرایی و خدماتی، فقط یک هدف 
واحد را دنبال می‌کنند: انجام مسئولیت‌های خود 
در قبال مردم. این سرمایه، همان »هماهنگی« 
و »هم‌افزایی« است که اگر حفظ و تقویت شود، 
می‌تواند به الگویی پایدار برای حکمرانی در آینده 

تبدیل شود.
دولت از اولین روزهای تجاوز نظامی به میهن، بر 
این اصل تأکید داشت که »امنیت و آرامش مردم« 
خط قرمز است. در همین راستا، تأمین کالاهای 
اساسی بدون وقفه ادامه یافت، شبکه توزیع با 
دقت مدیریت شد و با وجود فشارهای بیرونی، 
کشور با کمبود جدی در حوزه اقلام ضروری مواجه 
نشد. البته هیچ‌کس منکر فشارهای اقتصادی و 
کمبودهای ناشی از این فشارها نیست، اما تفاوت 
مهم اینجاست که این فشارها به »اختال« در 
زندگی مردم تبدیل نشد. این دستاورد نتیجه 
»هماهنگی« نزدیک میان بخش‌های مختلف 

اجرایی، نظارتی و حتی بخش خصوصی است.
در حوزه زیرساخت نیز با وجود آسیب‌ دشمنان 
به تأسیسات در برخی نقاط کشور، روند بازسازی 
با سرعت  به مدار خدمت‌رسانی  و بازگشت 
قابل‌توجهی در حال انجام است. کارکنان حوزه 
انرژی، حمل‌ونقل، بهداشت و سایر خدمات حیاتی، 
در این روزها نقش قهرمانان بی‌نامی را ایفا می‌کنند 
که شاید کمتر دیده شوند، اما ستون‌های اصلی 

پایداری کشور هستند.
از سوی دیگر، دیپلماسی فعال جمهوری اسامی 
ایران نشان داد »میدان« و »مذاکره« نه در دو سمت 
متفاوت، بلکه در امتداد یکدیگر عمل می‌کنند. 
دستگاه دیپلماسی با بهره‌گیری از ظرفیت‌های 
منطقه‌ای و بین‌المللی و با تکیه بر آورده‌های ناشی 
از مقاومت نیروهای مسلح، تلاش کرد از یک ‌سو 
روایت واقعی از شرایط کشور را به جهان منتقل و 
از سوی دیگر، مسیرهای مدیریت تنش را پیگیری 
کند. این همان چیزی است که می‌توان از آن 
به‌عنوان »دیپلماسی در شرایط جنگی« یاد کرد؛ 
دیپلماسی‌ای که نه از موضع ضعف، بلکه بر پایه 

»اقتدار ملی« شکل می‌گیرد.
تجربه این روزها، یک درس مهم برای آینده ایران 
دارد: کشور زمانی موفق‌تر عمل می‌کند که همه 
به جای رقابت‌های فرساینده، در  اجزای آن، 
چهارچوب یک هدف مشترک و در یک تقسیم 
کار مشترک حرکت کنند. این به معنای حذف 
اختلاف‌نظرها نیست؛ بلکه به معنای مدیریت آنها 
در جهت تأمین هر چه بیشتر منافع ملی است. آنچه 
امروز به‌عنوان »وحدت در میدان« و »هماهنگی در 
به  تصمیم‌گیری« مشاهده می‌کنیم، می‌تواند 
الگویی برای مواجهه با سایر چالش‌های کشور نیز 
تبدیل شود؛ از مسائل اقتصادی گرفته تا تحولات 
اجتماعی. در این میان، نقش مردم را نمی‌توان 
نادیده گرفت. همراهی، صبوری و درک شرایط از 
سوی جامعه، یکی از مهم‌ترین عوامل موفقیت 
در مدیریت این دوره بوده است. مردم ایران 
بارها نشان داده‌اند در لحظات حساس، با بلوغ و 

مسئولیت‌پذیری برای کشور خود می‌ایستند. 
این سرمایه اجتماعی بزرگ‌ترین پشتوانه هر 
سیاست‌گذاری است و باید با صداقت، شفافیت و 

پاسخگویی از آن صیانت کرد. 
آنچه امروز در حوزه‌های مختلف، از دولت و 
بخش‌های نظامی تا بخش‌های امدادی و مردم، 
در حال شکل‌گیری است، فقط یک واکنش به 
یک بحران نیست؛ بلکه نقطه‌ای کلیدی است برای 
بازتعریف کارآمدی، هماهنگی و مسئولیت‌پذیری. 
این مسیر نیازمند تداوم است. وحدتی که در 
شرایط بحران شکل می‌گیرد، اگر به یک فرهنگ 
مدیریتی تبدیل نشود، به‌تدریج کمرنگ خواهد 
شد. امروز فرصتی تاریخی پیش روی ماست تا نشان 
دهیم می‌توان در عین تنوع دیدگاه‌ها در عمل 
یکپارچه بود و می‌توان در عین فشارهای بیرونی، 
با اتکا به ظرفیت‌های داخلی مسیر پیشرفت را 

ادامه داد.
اگر این تجربه به‌درستی فهم و تثبیت شود، نه‌تنها 
عبور از این مقطع را تسهیل می‌کند، بلکه می‌تواند 
نقشه راهی برای آینده‌ای باثبات‌تر، کارآمدتر و 

منسجم‌تر برای ایران باشد.

پزشکیان شامگاه پنجشنبه در دیدار با عاصم منیر، فرمانده ارتش پاکستان، 
با قدردانی از نقش‌آفرینی مؤثر وی و همچنین نخست‌وزیر پاکستان در فرآیند 
میانجی‌گری و تسهیل برقراری آتش‌بس، و میزبانی شایسته پاکستان از هیأت 

ایرانی در جریان مذاکرات اسام‌آباد تقدیر کرد.
رئیس‌جمهوری در ادامه با تأکید بر رویکرد اصولی جمهوری اسامی ایران در 
قبال جهان اسام اظهار کرد: »جمهوری اسامی ایران تمامی کشورهای اسلامی 
را برادران خود می‌داند و این نگاه ریشه در سیره پیامبر اکرم)ص( دارد. در عین 
حال، اقدامات اخیر در هدف قرار دادن پایگاه‌های نظامی آمریکا در منطقه، در 
چهارچوب ضرورت‌های دفاعی و در پاسخ به شرایط تحمیل‌شده صورت گرفته 
است.« پزشکیان تأکید کرد: »از ابتدای پذیرش مسئولیت تمام تلاش ما مبتنی بر 
تقویت دوستی و برادری در داخل و منطقه بوده است، اما از همان آغاز، اقدامات 
خصمانه و تحریک‌آمیز از سوی آمریکا و رژیم صهیونیستی مشاهده شده است. 
با این حال، ایران به دنبال بی‌ثباتی در منطقه نبوده و خواهان توسعه روابط 
برادرانه با کشورهای همسایه و منطقه است.« وی با تأکید بر پایبندی ایران به 
چهارچوب‌های حقوق بین‌الملل، خاطرنشان کرد: »جمهوری اسامی ایران به 
دنبال احقاق حقوق ملت خود در چهارچوب قوانین بین‌المللی است و پس از 
پایان جنگ، ضروری است کشورهای منطقه با تقویت همکاری‌های متقابل، 
زمینه‌ساز صلح و امنیت پایدار شوند.« رئیس‌جمهوری در ادامه با طرح این 
پرسش که چرا کشورهای منطقه نتوانند امنیت خود را به‌صورت مستقل تأمین 
کنند، تصریح کرد: »همان‌گونه که اروپا از طریق سازوکارهایی مانند ناتو امنیت 
خود را مدیریت می‌کند، کشورهای اسامی نیز می‌توانند با اتکا به اشتراکات دینی 
و فرهنگی، مسائل خود را در چهارچوب همکاری‌های جمعی حل‌وفصل کنند.«در 
این دیدار عاصم منیر نیز با ابراز خرسندی از دیدار با پزشکیان، از میزبانی 
جمهوری اسامی ایران و رهبر معظم انقلاب و ملت ایران قدردانی و پیام تسلیت 
عمیق نخست‌وزیر و مردم پاکستان را در پی شهادت حضرت آیت‌الله العظمی 
خامنه‌ای، فرماندهان و شهروندان ایرانی اباغ کرد.فرمانده ارتش پاکستان با 
اشاره به حمایت کشورهای چین، عربستان سعودی، مصر و ترکیه از روندهای 
دیپلماتیک در طول این بحران، بر اهمیت استمرار این همکاری‌ها تأکید کرد.

عاصم منیر با تأکید بر تلاش‌های جاری برای پایان دادن به جنگ اظهار کرد: 
»ما با اینکه معتقدیم خیلی زود می‌توانیم به توافق دست یابیم تأکید داریم که 

این جنگ جز ویرانی و خسارت، دستاوردی نخواهد داشت.«
فرمانده ارتش پاکستان همچنین گزارشی از روند مذاکرات ارائه و ابراز امیدواری 

کرد که در آینده‌ای نزدیک، دستیابی به توافق و خاتمه جنگ محقق شود.

ـــرش بـ

 پیشنهاد پزشکیان در دیدار با فرمانده ارتش پاکستان

 کشورهای اسلامی مسائل خود را 
در چهارچوب‌های همکاری های جمعی حل و فصل کنند

کشانده و به واسطه انجام این جنایت‌ها در 
نگاه مردم دنیا منفور شده‌اند، اما با ابزار رسانه 
و با تبلیغات خود تلاش می‌کنند ایران را عامل 
مشکلات منطقه معرفی کنند. ما بر اصول و 
چهارچوب‌های خود ایستاده‌ایم و این مهم باید 

به طرف مقابل تفهیم شود.«
پزشکیان با اشاره به صدمات و سختی‌های 
و  می‌ایستیم  »وقتی  کرد:  اظهار  جنگ 
می‌جنگیم، باید عوارض و سختی‌های جنگ را 
نیز بپذ یریم و تحمل کنیم. نمی‌شود بجنگیم 
و هیچ مشکلی پیش نیاید. اکنون پس از جنگ 
به فرموده رسول خدا)ص( با جهاد اکبر روبه‌رو 
هستیم و هنر آن است که بتوانیم سختی‌ها 
و مشکلات ایجاد شده را با همدلی، همیاری و 
تحمل مدیریت کنیم. اگر جنگ خاتمه یابد، 
باید با مردم گفت‌وگوی صادقانه داشته باشیم 
و از آنان کمک بخواهیم تا با عزت و قدرت از 

صدمات وارد شده خارج شویم.«
رئیس‌جمهوری با اشاره به پویش مردمی 
»جان‌فدا« گفت: »نزدیک به 27 میلیون نفر 
در این پویش حضور یافته‌اند. ممکن است لازم 
نباشد در جبهه بجنگند، اما می‌توانند در صحنه 
جامعه و با کمک‌های خود یاری‌گر باشند. کسی 
که حاضر است جانش را برای مملکت فدا کند، 

باید در برابر سختی‌ها آستین بالا بزند، بیاید 
میدان و به همنوعان خود کمک کند.«

پرسش بنیادین پزشکیان از رهبران 
جهان

رئیس جمهوری با یادآوری رویکرد دوگانه 
ساح‌های هسته‌ای برای یک رژیم اما جنگ 
علیه یک ملت به‌ خاطر برنامه هسته‌ای 
صلح‌آمیزش، این پرسش را مطرح کرد، آیا 
وجدان انسانی در برخی رهبران جهان از میان 

رفته است؟ 
مسعود پزشکیان بامداد جمعه در شبکه ایکس 
نوشت: سال گذشته در مجمع عمومی سازمان 
ملل )UNGA(، خواستار بازگشت به قاعده 
طلایی اسام، مسیحیت، یهودیت و وجدان 
انسانی شدم »آنچه را برای خود نمی‌پسندی 
برای دیگران مپسند«؛ اصلی جهانشمول که 
به‌ طور آشکار توسط رژیم صهیونیستی نقض 
می‌شود. سلاح‌های هسته‌ای برای یک رژیم، اما 
جنگ علیه یک ملت به‌ خاطر برنامه هسته‌ای 
صلح‌آمیزش؟ دانشمندان در ایران، عراق و 
سوریه ترور می‌شوند، کودکان در میناب کشته 
می‌شوند . آیا وجدان انسانی در برخی از رهبران 

جهان از میان رفته است؟
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